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 “Ata da 6ª (Sexta) Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo da 17ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Capanema, em 11 de Março de 2016”.  Aos onze dias do mês 

de Março de dois mil e Dezesseis, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, 

situada a Rua Djalma Dutra nº101, às 9hs00min, realizou-se a 6ª Sessão Ordinária do 3º 

Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência do Sr. Vereador Rogerio Sousa 

e Silva - Presidente Substituto. Estavam presentes a esta reunião os Edis: Afonso Lopes 

Mendes – 1º Secretario, Walmicélia Izidoro Moraes – 2ª Secretaria, Deliane Monteiro de 

Mello, Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva, José Nadeglan Barbosa, 

Renato da Silva Duarte, Pedro Paulo Leão da Silva, Hurted Martins Batista, Valdemir 

Martins de Araújo, Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, Luiz Gomes de Oliveira. 

Faltaram a esta reunião os Exmos. Srs. Vereadores Rubens Ancelmo Oliveira, Lindomar 

Melo da Silva, e os mesmos justificaram. Havendo quórum o Sr. Presidente declara aberta 

a presente Sessão, na oportunidade convidou o Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos 

Leal, para fazer leitura bíblica. Em seguida o Sr. Presidente em exercício colocou em 

votação a Ata da 5ª Sessão Ordinária do dia 04.03.2016, e a mesma foi regimentalmente 

aprovada. E convocou o 1º Secretario, para fazer leitura do pequeno expediente, e o 

mesmo fez na ordem a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: REQUERIMENTOS E 

PROJETOS: Requerimento nº 002/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes 

Mendes - Para que seja enviado o atencioso requerimento ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar 

Martins, Prefeito Municipal de Capanema, reiterando o Requerimento nº 002/2015, para 

que o mesmo possa realizar uma pavimentação com cimentos nas Ruas Ouricuri e 

Pariquis, no sentido da Av. Barão de Capanema. Requerimento nº 003/2016 – do Exmo. 

Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes - Para que seja enviado o atencioso requerimento 

ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, reiterando o 

Requerimento nº 008/2015, para que o mesmo possa providenciar tubulação na Tv. 

Deodoro de Mendonça, com Rua principal Eduardo Angelim e Jaime Nascimento, bairro 
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do CAIC. Requerimento nº 006/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins 

Batista - Para que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que autorize à secretaria competente a construção de um espaço específico 

(mercado) para a comercialização de peixes e mariscos, no perímetro compreendido entre 

a rua Duque de Caxias e 14 de março, no Bairro Dom João VI. Requerimento nº 004/2016 

– da Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal - Para que seja encaminhado atencioso 

ofício ao Exmo. Senhor Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, que 

acione o setor competente da Secretaria Municipal de Obras e da Secretaria Municipal de 

Educação, para efetuar o estudo técnico para viabilização de serviços de reforma e 

ampliação das seguintes escolas de Ensino infantil (antigas creches): Escola de Ens. 

Infantil Estaquilino Pessoa, Escola de Ens. Infantil Vartir Verissímo, Escola de Ens. 

Infantil Fernando Costa, Escola de Ens. Infantil Merivaldo Paiva. Requerimento nº 

005/2016 – da Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal - para que seja encaminhado 

atencioso Oficio ao Excelentíssimo Senhor ESLON AGUIAR MARTINS, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que seja encaminhada a esta Câmara Municipal as devidas 

informações referentes a quantidade de sacas de cimento recebidas como doação da 

CIBRASA a este Municípios, e em que obras foram utilizadas, como também, quantas 

centrais de ar foram recebidas por esta Prefeitura, do Governo Federal, destinadas à 

Secretaria Municipal de Educação e em quais unidades escolares foram instaladas. 

Requerimento nº 004/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Luiz Gomes do Oliveira - Para 

que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para 

que o mesmo determine à Secretaria Competente a realizar implantação do micro sistema 

de abastecimento de água da localidade Califórnia. Requerimento nº 005/2016 – do 

Exmo. Sr. Vereador Luiz Gomes do Oliveira - Para que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon 

Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para que autorize um estudo técnico 

para avaliar a necessidade de instalação de um semáforo no cruzamento das Avenidas João 
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Paulo II e Rua Pedro Teixeira, no bairro da Primeira e, em caso positivo, instale um 

semáforo no cruzamento mencionado. Requerimento nº 002/2016 – do Exmo. Sr. 

Vereador Valdemir Martins de Araújo - Para que seja oficiado ao Exmo. Governador 

do Pará, Senhor Simão Jatene, que o mesmo venha a prestar esclarecimento quanto a 

implantação do Hospital Regional de Capanema. Requerimento nº 003/2016 – do Exmo. 

Sr. Vereador Valdemir Martins de Araújo - Para que seja oficiado ao Exmo. Senhor 

Simão Jatene, reiterando Requerimento nº 005/2014 e 07/2015, para que o mesmo solicite 

junto ao Órgão competente a construção de uma escola de Ensino Médio, para servir os 

alunos da Zona Rural, mais especificamente nas localidades de São Leandro, Califórnia, 

Vila dos Anjos, São João dos Cacos, Vila dos Galvão, Vila Nossa Sra. Aparecida, 8ª 

Travessa, 9ª Travessa, 10ª Travessa, Mata Sede e Vila dos Ramos. Com a palavra o 

Senhor Presidente em exercício, justificou a ausência do Presidente Titular, pois o 

mesmo se encontra com problemas de saúde. Em seguida deu a oportunidade para falar no 

pequeno expediente o Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes, que Cumprimentou a 

todos com um bom dia, falou sobre a audiência Pública que ocorreu no último dia 

03.03.16, nesta Casa onde foi tratado de Saúde, Educação, Lixo Hospitalar. A título de 

informação disse que procurou a Senhora Adair Neves, Diretora do Hospital Saúde Center, 

e mesma informou que a empresa que coleta o lixo do Hemopa, é o mesmo que coleta do 

Saúde Center. Agradeceu sua oportunidade. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador 

Renato da Silva Duarte, Cumprimentou a todos com um bom dia, lamentou a ausência 

do Sr. Presidente, disse que o mesmo é insubstituível nesta Casa. Parabenizou e disse que 

se senti feliz pelos os projetos que a Universidade Federal Rural da Amazônia (UFRA), 

vem realizando em Capanema. Agradeceu sua oportunidade. Com a palavra o Exmo. Sr. 

vereador Pedro Paulo Leão da silva, Cumprimentou com um bom dia a todos os 

presentes, e falou das visitas em que ele, e os Vereadores Luiz Gomes, Lindomar Melo, 

Deliane Monteiro, fizeram aos Municípios de Viseu, Salinópolis, Pirabas, Santarém Novo, 
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para tratar da Reunião que será organizada em prol Construção do Hospital Regional em 

Capanema. Falou também da falta de ambulância para nosso município. Agradeceu fala. 

Com a palavra o Sr. Presidente convoca os Senhores Vereadores para fazer 

apresentação de seus requerimentos na ordem a seguir: Requerimentos nº 002/2016 

– do Exmo. Afonso Lopes Mendes, conforme citado em pauta. E o mesmo foi aprovado 

regimentalmente. Em seguida apresentou seu 2º requerimento nº 003/2016 – conforme 

citado em pauta. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Requerimento nº 006/2016 

– reiterando um oficio já apresentado neste parlamento. Discutiram os Vereadores: 

Francisco de Oliveira e Silva, Pedro Paulo Leão da Silva, Pedro Afonso Kherly Ribeiro 

Lopes, Renato da Silva Duarte, Luiz Gomes de Oliveira (registrou) sugeriu que se fizesse 

oficio para um Deputado, solicitando uma emenda Parlamentar. E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado.  Requerimento nº 004/2016 -  da Exma. Vereadora 

Eliane de Matos Leal, conforme citado em pauta. Discutiram os Vereadores: Renato da 

Silva Duarte, Valdemir Martins de Araújo, Francisco de Oliveira e silva. E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Em seguida apresentou seu 2º requerimento nº 005/2016 

-  Discutiram os Vereadores: Francisco de Oliveira e silva, (registrou) Que já autorizou 

o Senhor Vereador Pedro Paulo, para apresentar denúncias ao Ministério Público, de seu 

requerimento solicitando informações do dinheiro Público. Como também informações 

referente as 79 Centrais de ar, de nossas escolas que foram desviadas. Por conta disso, até 

a Secretaria perdeu o Cargo. Solicitou a Vereadora Eliane que apresente seu requerimento 

no Ministério Público. Com a palavra o Vereador Renato Duarte, Hurted Martins 

Batista, Pedro Paulo (registrou) que foi até a Cibrasa e a Representante da empresa 

informou, que todos os mês a Prefeitura recebe a doação de comentos e ainda pagam os 

impostos devidos a Prefeitura. Afonso Lopes Mendes. A autora fez suas considerações e 

disse que não está sendo investigado pelo Ministério Público e sim enrolado pela parte 

jurídica da Prefeitura a questão das Centrais de ar. Afonso Lopes Mendes, Pedro Paulo 
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Leão da Silva. Questão de Ordem para o Vereador Hurted Martins, Disse que na 

inauguração do colégio Natividade, onde o Deputado Lucio Vale, esteve presente, deu seu 

discurso e falou que a obras de postos de Saúde, que estavam sendo construídos, foram de 

recurso próprio do município, mas os equipamentos sim, foi de uma Emenda Parlamentar 

sua. E o Prefeito concordou. E disse os cimentos estavam sendo aplicados nessas obras. 

Finalizou agradecendo sua fala. Questão de ordem para o Vereador Pedro Paulo, 

respondeu a fala do Vereador Hurted Martins, que já viu Prefeito sendo caçado, por usar 

maquinas do município, sendo o contrato do INCRA. Discutiram mais Francisco de 

Oliveira e silva. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Requerimento nº 002/2016 

– do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de Araújo, conforme citado em pauta. 

Discutiram os Vereadores: Pedro Paulo, Luiz Gomes. E o mesmo foi regimentalmente 

aprovado. Requerimento nº 003/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 

Araújo, conforme citado em pauta. E o mesmo foi regimentalmente aprovado.  Foram 

encaminhados para próxima sessão os requerimentos nº 004/2016 – 005/2016 – do 

Exmo. Sr. Vereador Luiz gomes de oliveira. Não havendo mais matéria o Sr. 

Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por encerrado a presente sessão e 

convidou todos para ficarem de pé e fazer a oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Capanema, em 11 de Março de 2016. 

 

 

_____________________________        _____________________________     

Presidente                                                      Vice-Presidente 

 

_____________________________        _____________________________ 

                        1º Secretário                                  2º Secretário                


